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受講者感想 （2021.１.８）  

○今回の研修では、グループワークがあり、他園の先生方の話を聞くことで悩んでいると

ころについて情報共有ができました。普段の子ども達の様子から、子ども達は何が好き

なのか、どんなものに興味があるのかを知り、子ども達が思いきり楽しく表現していく

ことが大事なのだと感じました。保護者や保育者だけが１年を通して成長したなと思う

のではなく、子ども達自身もできるようになったことに自信をもち発表会に取り組める

ようにしたいと思いました。 

○他園の先生方から発表会に向けての取組を聞き、劇だけでなく、ハンドベルや太鼓、ダ

ンス等子ども達が楽しんでいるものを取り入れられていて、興味のあるものを活用する

ことで、子ども達が主体となり発表会を楽しむことができると感じました。情報交換が

できたり、多田先生のお話を聞いて、これからの保育に活かしていき、子どもにとって

より良い保育ができるように心掛けていきたいです。 

○今日のグループワークで自分の悩んでいることを聞いたり、他園の劇遊びについても知

ることができて良かったです。私が今のクラスで劇遊びをするならあんなことしたい

な、こんなことしたいなと思える良い時間でした。子どもには『①つながりたい②話し

たい③表現したい④動きたい』という４つの衝動があるということを知り、その４つ衝

動をしている時の姿は見ていても目がキラキラ輝いていると思いました。一つひとつを

大事にしていきたいです。 

○グループワークで他園の発表会に関する劇の話や、歌・手遊び等について情報交換がで

きて良かったです。新しい発見や知識も増えました。発表会となると、成功させないと

というプレッシャーを感じることが多いですが、楽しくやればいいという話を聞き、自

分が楽しんで保育していこうと思います。子どもと一緒に成長したことを発表できるよ

うにしたいです。今回話を聞かせていただいたことを今後の保育に取り入れていきたい

です。 

○1年目で、私自身発表会への取り組みが初めてなので、「ちゃんとやらないと」という思

いがずっとありました。それが子どもにも伝わっているのか、練習が楽しいという感じ

ではありませんでした。ですが、今回多田先生のお話を聞いて、楽しくすることが大事

と分かりました。しっかりすることも大切だけど、楽しまないと子どもも大人もしんど

いので、もっと気持ちに余裕をもって取組んでいきたいと思いました。また、グループ

ワークでは、他園の先生の保育のことを聞き、とても参考になったので自分の保育の中

にも活かしていきたいと思いました。 

○５回のキャリアアップ研修を通して、課題に取組むときに、保育（遊び）を詳しく考

え、振り返ることができたり、他園の先生と情報交換することで新しく知ることや、や

ってみたいと思う遊びがたくさんありました。先生の講義を通しても、保育者として大

切なことや経験談、保育をするうえでのポイントを知ることができ、たくさん学ぶこと

ができとても良かったです。研修に参加できて良かったです。多田先生、松尾先生あり

がとうございました。 

 



○本日の研修で『発表会とは』ということについて考え直すことができました。1年間を

通して、子ども達が成長したところや一人ひとりの特性を保育者が十分に引き出しなが

ら、子ども達が「楽しい」と思えることを 1番に考えていきたいと思いました。また、

他園の先生方と意見交換する機会があったので、これからの保育につなげていき、参考

にさせていただこうと思いました。 

○各園の発表会の内容や課題、どう進めていくのかを知ることができ、また話し合うこと

で色々なことが知れて良かったです。これまでの活動や遊びを継続的に取り入れて進め

ていくこと。そして『できた』『上手』ではなく具体的に子ども達に伝えていく。何が

良いのか、何が上手なのかを保育者が意識し、見通しをもって保育しなければと思いま

した。 

○保育は子ども達の保育だということを忘れず、『楽しい保育』を常に心掛けておこうと

思いました。振り返り等、子ども達自身のことについて話をしてきたので、今日教えて

いただいた「他の友だちはどうだったか」という問いかけを次のステップとしてやって

みたいと思いました。自分が大切にしていることを保護者の方にも伝えないと思い違い

や感じ方の違いがあると知ったので、自分が保育で大切にしていることを保護者の方へ

伝えていきたいと思います。 

 


